# 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

2024年8月19日 星期一

03

### 全市纪检监察机关聚焦重点领域关键环节跟进监督

# 打好监督"组合拳"护航营商环境持续优化

"如果发现有职能部门或个人干扰 企业正常运营、索要好处、吃拿卡要,请 及时扫描二维码进行举报,我们会第一 时间进行调查核实。"近日,宜阳县纪委 监委组织纪检监察干部深入企业走访 调研,检查优化营商环境政策落实情 况,并为企业发放"营商环境举报平台" 二维码。

今年以来,市纪委监委聚焦重点项 目建设、行政审批服务、涉企行政执法 等重点领域和关键环节,深入实施纪检 监察干部常态化联系服务企业"五员" 工作机制,通过日常监督检查、明察暗 访等方式,扎实开展专项整治,走访企 业2000多家,发现并督促解决问题 473个,全力为洛阳经济社会高质量发 展营造良好发展环境。

#### 聚焦关键环节 加速重大项目建设高效推进

项目建设是经济社会发展的生命 线,以高质量监督服务保障高质量发 展,是纪检监察机关的重要职责。

聚焦高质量发展首要任务,全市纪 检监察机关建立监督检查重大项目台 账,紧盯项目开工、建设、投产等关键节 点,对重大项目建设领域吃拿卡要、重 复检查、虚假招标、围标串标等突出问 题开展专项整治,以有力监督护航重大 项目建设高效推进。



针对洛阳石化百万吨乙烯项目建 设体量大、审批程序多等特点,孟津区 纪委监委选派纪检监察干部全程参与 项目建设,紧盯关键环节开展驻点监 督,督促各职能部门全力服务保障项目 攻坚。洛宁县纪委监委紧盯全县重点 企业发展规划,通过"点对点"联系服 务,详细了解企业在生产经营、项目建 设、发展运行等方面存在的困难和问 题,及时收集企业发展诉求及意见建 议,合力解除企业发展后顾之忧。

#### 紧盯政务服务事项 推动便民利企政策落地见效

政务服务窗口是政府部门服务企 业群众的第一线,也是优化营商环境的 关键节点,政务服务质量直接关系着营 商环境水平。

市纪委监委主动靠前监督,以整治 窗口作风为切入点,紧盯行政审批、政 务服务、便民服务中的痛点难点,健全 完善同"12345"政务服务便民热线、 《百姓问政》等平台联动机制,督促相关 职能部门压紧压实主体责任和监管责 任,推动政务服务流程优化,通过不断 打造完善"小窗口",做好便民利企"大 服务",监督保障企业群众急难愁盼问

洛龙区纪委监委采取明察暗访、模 拟体验、跟踪回访等方式,对行政服务 窗口进行监督检查,监督推动职能部门 把牢监管关,切实为企业和群众纾困解 难。涧西区纪委监委坚持监督和服务 同向推进,推行"一线工作法",通过召 开企业家座谈会、设立廉情监督员、设 置营商环境监测点等方式,深入了解市 场主体需求,督促相关职能部门主动作 为、靠前服务,解决影响企业发展的堵 点难点问题。

#### 强化涉企执法专项监督 助力营商环境法治化

法治是最好的营商环境。市纪委 监委围绕执法不规范不严格、重复检查 等5类突出问题,选取与企业联系密 切、涉企行政执法相对较多的市场监 管、城市管理等11个职能部门,作为涉 企行政执法专项监督重点,严肃查处涉 企行政执法腐败和作风问题,推动以案 促改、规范管理,着力提升法治化营商 环境建设水平。

嵩县纪委监委将涉企行政执法专 项监督与巡察工作贯通融合,形成监督 合力,促进涉企行政执法更加规范高 效。栾川县纪委监委积极开展行政执 法部门不作为乱作为问题专项整治,推 动开展减事项、减环节、减时间、减材 料、减跑动"五道减法"护企。驻市应 急管理局纪检监察组创新开展"云调 查",重点围绕执法不规范、吃拿卡要 等问题开展线上调查问卷工作,以"码" 上监督规范涉企行政执法。驻市检察 院纪检监察组聚焦"检察护企"开展专 项监督,疏通影响民营企业发展的难 点、堵点、痛点问题,着力营造法治化营 商环境。

"全市纪检监察机关将坚持围绕 中心、服务大局,不断深化'访万企· 解难题'活动, 牢固树立'像保护眼 睛一样护航企业健康发展'理念,聚 焦助企惠企政策落实、涉企行政执 法监督等'小切口'开展精准监督, 护航营商环境持续优化提升,为现代 化洛阳建设蓄势赋能。"市纪委监委相 关负责人表示。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 王 克帮

# 全面深化检察改革 提供有力司法保障

本报讯 16日,市人民检察院举办学习贯彻党的二十届三 中全会精神进一步全面深化检察改革加快推进检察工作现代化 专题研讨班。市人民检察院党组书记、检察长封勇参加会议并

会议传达学习了党的二十届三中全会精神及省委十一届七 次全会、市委十二届六次全会精神,最高检、省检察院专题研讨 班精神,总结上半年工作,分析形势任务,部署下半年重点任务, 研究进一步全面深化检察改革,为加快推进现代化洛阳建设提 供有力司法保障。

会议指出,要坚定改革信心,切实增强推动检察工作高质量 发展的责任感、使命感。全市检察机关要把学习贯彻全会精神 作为当前和今后一个时期的重大政治任务,自觉将全会部署的 改革任务转化为履职担当的具体实践,持续深化"1235"工作思 路,注重办案质效和规范管理,加快推动洛阳检察工作高质量发 展。要全力服务改革,主动护航洛阳经济社会高质量发展;自觉 融入改革,持续强化法律监督主责主业,将"高质效办好每一个 案件"贯彻到检察办案全过程各环节;深化自身改革,以严格公 正司法维护公平正义,深入落实司法责任制,确保严格依法办 案、公正司法;强化改革保障,不断提升履职能力水平,为改革发 展提供坚实保障。 (周晓东)

#### 政务要闻

■ 近日,市政协组织召开"加强铸牢中华民族共同体 意识教育"专题协商座谈会。会议强调,要把学习贯彻党的 二十届三中全会精神与深入学习贯彻习近平总书记关于加 强和改进民族工作的重要思想结合起来,与全面领会和贯 彻党的民族理论和民族政策结合起来,推动铸牢中华民族 共同体意识在洛阳形成生动实践。会议强调,要提高政治 站位,领悟精神实质;要创新形式载体,狠抓工作落实;要增 进政治认同,广泛凝聚共识。要把民族团结进步创建工作 与基层社会治理创新相结合,搭建起各民族交往交流交融 平台,促进各民族思想碰撞、情感交流、文化认同,有形有感 有效推进铸牢中华民族共同体意识教育在洛阳落地生根。 市政协副主席宗玉红参加。 (郭飞飞 冯立培)

# 我市开展教育领域聚焦民生专项整治行动

校园食品安全责任能否落实?校 企合作办学是否规范? 中小学违规 招生如何杜绝……

日前,洛报融媒记者从市教育局获 悉,自5月起,我市教育系统聚焦校园 食品安全、校企合作办学、教育乱收费 等民生热点开展专项整治行动,切实维 护群众利益、减轻群众负担。

#### 校园食品安全专项整治

聚焦学校食品安全管理制度不健 全、责任落实不力、管理有章不循,以 及违规挪用学生营养膳食补助、校外 配餐发包暗箱操作、营养餐不营养等 突出问题,深入开展中小学校园食品 安全和膳食经费管理专项整治。全 市共排查问题 1772个,目前已完成 整改1693个,未完成整改问题已明 确整改时限、责任人。

#### 校企合作办学专项整治

围绕校企合作全过程,聚焦学校主 体责任、严把合作企业入口、规范合作 协议内容、强化实施过程监管、落实实 习管理规定、坚决预防惩治腐败六项重 点,严厉打击管理缺位、审查不严、合规 性不强、变相合作、侵害学生权益、利益 输送等违规行为。全市共排查问题 146个,已整改121个,限时整改25个, 已终止合作项目49个。

#### 中小学教师工作负担过重专项整治

畅通举报监督渠道,公布市、县两 级减负举报邮箱和热线电话;明确减负 具体事项,拟定洛阳市中小学教师减负 清单;全面清退教育行政部门和事业单

位违规抽调借用教职工,规范社会事务 进校园内容范围和审批流程,公开市、 县两级社会事务进校园"白名单",让教 师回归教学一线、安心教学。

#### 中小学违规招生专项整治

出台《洛阳市义务教育阳光招生专 项行动实施细则》,以县区自查自纠、交 叉检查的方式,严肃查处各类违规招生 行为;聚焦中小学提前组织招生、违规 跨区招生、利用暗考手段"掐尖"招生、 虚假招生宣传等重点问题,通过实地暗 访、线索转办、投诉举报、督促检查等多 渠道开展专项整治。

#### 师德失范专项整治

对照师德规范,组织全体教师开展 自查自纠,向社会公开监督举报方式,

多渠道征集线索信息,建立师德失范问 题台账并跟踪督办,对问题线索从严、 从快、从实查处。

#### 教育乱收费专项整治

成立教育乱收费专项整治工作专 班,公布举报电话和举报邮箱,认真开 展线索排查核查工作。截至目前,全市 共收到投诉举报线索91条,退费40万 元,问责处理14人。

市教育局相关负责人表示,全市教 育系统将在市委第一巡察组的指导下, 纵深推进群众身边不正之风和腐败问 题集中整治,坚定不移把全面从严治 党引向深入,从源头铲除问题滋生的 土壤,持续增强群众的教育获得感和 幸福感。

洛报融媒记者 郭旭光

## 以钉钉子精神抓好改革落实 为现代化洛阳建设贡献力量

本报讯 (洛报融媒记者 李雅君 通讯员 党晓锋)17日,学 习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团走进洛宁县,为广 大党员干部群众作党的二十届三中全会精神专题辅导报告。

市委宣讲团成员、市政协副主席王淑霞深刻剖析了党的二十届 三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业 的关键时期召开的一次十分重要的会议,并从深入学习领会习近平 总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确理解《中共中央关于 进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的进一步 全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方 面,对全会精神进行了详细阐述和深刻解读。最后,王淑霞结合 洛宁发展实际,聚焦关键领域,提出深化改革系列举措,以扎实系 统的安排部署推动全会精神在洛宁落地生根、形成生动实践。

与会人员深受启发,纷纷表示,将结合自身工作领域,以钉 钉子精神抓好改革落实,积极主动用好改革关键一招,为现代化 洛阳建设贡献力量。





#### 洛阳法音机电:

### "洛阳造"高端主轴产品受青睐

近日,在洛阳法音机电科技有限公司,工作人员在研发、 生产高端主轴产品。

该企业位于洛龙区中南高科·洛阳智能装备创新港,是 一家专注于高端电主轴和机械轴研发、生产与销售的高新技 术企业。近年来,企业根据市场需求,积极创新研发,掌握30 多项专利技术,产品广泛应用于机床、汽车、轴承等领域,深 受客户青睐

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 朱利娟 张宏祥 摄



### 项目建设加速跑 洛阳—新郑国际机场 航煤管道项目线路工程开工

凝心聚力抓产业

本报讯 (洛报融媒记者 陈曦 通讯员 赵鹏钧 孟鲁宁)我 市石油化工产业"大通道"建设提速!

记者日前从中国石化洛阳石化公司获悉,洛阳一新郑国际 机场航煤管道项目线路工程正式开工,标志着项目建设迈入新 阶段。

作为我省和中国石化能源发展规划重点工程项目,全长178 千米的洛阳—新郑国际机场航煤管道项目,建设内容包括线路工 程、黄河穿越工程、首站工程等,其起点位于洛阳石化,终点位于 新郑国际机场,途经孟津、孟州、温县、巩义、荥阳、新密等地。

该项目承担着向新郑国际机场输送航煤的重要任务,设计 输油能力为每年330万吨,建成后可为洛阳石化生产的航煤油 品提供安全、稳定、可靠、经济、便捷的运输通道,满足中国石化 航煤销售市场开发需要。

管道输油具有运输高效率、低能耗、低成本等优势。作为我省 唯一炼油化工一体化企业,洛阳石化此前已通过实施炼油结构调 整项目,并配套建成投用原油商业储备库和日照—濮阳—洛阳原 油管道项目,实现了资源保障能力和航煤生产能力的大幅提高。

我省近日出台文件提出,加快推动航空港区四港联动发展 服务现代物流体系建设,深入实施郑州新郑国际机场航空货运 三年倍增行动,这对未来航煤供应提出了新的要求,将进一步强 化该项目在降低全省航空运输成本、促进河南航空产业健康发 展中的重要作用。

"航煤管道项目的实施,将与炼油结构调整项目和原油管道 形成配套,有效降低成本,实现企业效益和综合竞争力的强化提 升。"洛阳石化相关负责人表示。届时,洛阳石化将进一步发挥 产能优势,拓展航煤市场,有力保障地方经济社会发展。

按照施工统筹,洛阳一新郑国际机场航煤管道项目整体将 于2025年年底前中交投用,并在今年年底前实现黄河穿越工程 全面完工,以及线路工程中孟州段和孟津段进度过半。另外,位 于洛阳石化内的项目首站工程已于去年10月开工,目前已完成 综合楼、变电所主体建设,装修、配套工艺管道、输油泵等施工正 稳步推进中。